

跳皮筋，玩呼啦圈，弹琉璃球，嚼酒心巧克力

那些年，“80后”的趣味童年

本报见习记者 司路清 王超

孩子们翘首以盼的“六一”儿童节终于到了，对于不少“80后”而言，儿童节也仿佛就是昨天的样子，一群小朋友拿着教室的小木凳，戴着红领巾，看同学们排练节目。那些年，可能一块橡皮、一个呼啦圈、一块酒心巧克力、一罐麦乳精都会让“六一”成为心底最美好的回忆。

本期《乐活日照》重温“80后”们的趣味童年。

“80后”的小零食

——甜蜜回忆

那些年，“80后”们，想着的就是小卖店里面1毛钱一包的无花果丝。夏天一到，下课就拿着握了一节课都被汗水浸湿了的1毛钱，换回各式各样物美价廉的零食。

“依然记得，一放学大家就冲进学校周围的小卖部，有1毛钱一包的酸梅粉，里面包着颜色各异的小勺子。吃法也很特别，最普通的当然是用配套的塑料小勺子舀着吃，或者直接把酸梅粉送进嘴里，含上几秒钟后再咽



下，真是酸酸甜甜好滋味！还有大大卷泡泡糖，在当时，可算是‘高级货’了，红色是草莓味，橙色是橘子味，大家总会比谁吹的泡泡最大。”已经工作三年的“80后”小李谈起小时候的记忆滔滔不绝。

史小姐，1987年出生，也是标准的“80后”，“以前，过儿童节都会兴奋好几天，可以用父母给的10元‘巨款’当零用钱买自己想吃的。”史小姐说。除了大大卷泡泡糖，酸梅粉，最常见的儿时零食还有果丹皮、小浣熊干脆面、棒棒冰、袋装汽水、金币巧克力、大白兔奶糖等。

而现在的孩子多数已经不

再热衷于这些小零食，也不再只有在儿童节这天才舍得一饱口福。汉堡、薯片成了他们的最爱，即使是平日里，也可大快朵颐。

“80后”的小游戏

——欢乐回忆

还记得小时候玩的小游戏吗？跳皮筋、跳房子、丢沙包、老鹰捉小鸡、弹琉璃球。游戏简单却种类繁多，幼稚却充满欢乐。

“我们上学的那时候，女孩子书包里，总能拎出一根长长的皮筋来，而跳皮筋的花样也是一套一套的，一般还都配着童谣，比如‘马莲开花二十一，二五、

六，二五、七，二八二九三十一……’下课铃一响，女同学们三五成群地蹦着跳着，在一根充满韧性和弹性的皮筋上变换着无穷的花样。”已经当了妈妈的“80后”刘女士告诉记者。

日照大学城的大四学生小迟对童年的弹琉璃球游戏记忆犹新，“小时候，男孩子最喜欢弹琉璃球，先在地上挖1-3个小洞，然后从起点将琉璃球用手弹向指定洞内，最先完成者赢。有的高手可以一下将球弹进六七米远的洞，琉璃球都是玻璃的，中间还有彩色的图案。”

“80后”的童年回忆，真是其乐无穷！

选购鲜艳衣服需留心

检验检疫局进校园宣讲服装安全

本报5月31日讯(见习记者 司路清 通讯员 姜广信 赵广法)31日，在“六一”儿童节到来之际，日照检验检疫局工作人员到日照连云港路小学，开展“关注儿童健康，重视服装安全”主题宣讲活动。

据日照检验检疫局的工作人员介绍，纺织产品在印染之后的整理过程中需加入各种化学制剂染料，这些物质残留在纺织品上的含量超过一定标准时，如果直接接触皮肤会对人的身体健康造成危害，所以服装安全不可忽视。

活动现场，工作人员结合具体实物和宣传册向家长、孩子们详细介绍了儿童服装的科学选购知识和“安全隐患”的常用识别方法。

“颜色鲜艳的衣服固然好看，尤其是带有好多漂亮印花的衣服，但是越是这种类型的衣服，越有可能含有一些有毒有害物质。”活动现场，一名工作人员介绍，尤其是色彩鲜艳并且摸起来质地比较硬挺的印花，都有可能含铅超标。铅中毒会对儿童的大脑和神经系统造成损伤，影响正常发育，同时损害听力。所以这类衣物尽量不要贴身穿或者购买后先下水洗一下。

此外，工作人员提醒：在选购心仪衣服时一定要先闻一下，如果有比较刺鼻气味或者鱼腥味的服装，可能含有超标甲醛，选购时要留心。

编辑：王娇 组版：王晓磊



别克中国15年
感恩回馈方案倾情开启

倾情钜惠，五大礼遇

即日起至6月30日，

置换或购买别克凯越、君越、英朗GT指定车型，

即可收获五重大礼

感恩礼：进店即享别克关怀温馨礼包

试驾礼：五星体验，更有五星试驾礼

置换礼：任意品牌置换指定车型，即享2000礼券

购车礼：购车即享万元升级大礼

按揭礼：按揭贷款再享2000售后工时好礼



日照鸿发汽车销售服务有限公司 日照4S店地址日照奎山汽车城204国道西 销售热线:0633-3933777 莒县4S店地址莒县日照西路2号 销售热线:0633-3951777